

۳ جون ۱۹۵۰ء

طاثر کہ معک

مخالفین احمدیت پر جو سب سے بڑا جھوٹا الزام لگاتے ہیں وہ یہ ہے کہ احمدیت کو انگریزوں نے اپنی اغراض کے لئے پیدا کیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو دینی جدوجہد کی۔ وہ اسلام کے غلبہ اور فروغ کے لئے نہیں تھی۔ بلکہ انگریزی حکومت کے تمام دستخطوں کے لئے تھی۔ یہ الزام آج ہی نہیں لگایا گیا۔ بلکہ مخالفین جہاں اور طرح طرح کی باتیں احمدیت کے خلاف کہتے آتے ہیں۔ وہاں شروع ہی سے یہ الزام لگایا جاتا رہا ہے۔ دراصل احمدیت کے مقابلہ میں شکست کھا کر مخالفین نے اس کی مخالفت میں ہر جان و مال کا جو حربہ استعمال کیا ہے۔ یہاں تک کہ اکثر متضاد باتیں کہہ دی ہیں۔ اس ضمن میں مولوی محمد حسین شاہ کی مثال پیش کرنا کافی ہوگی۔ یہ مولوی صاحب ایک طرف تو مسیح موعود علیہ السلام پر کفر کا فتوے لگانے کے لئے تمام ہندوستان میں پھرتے اور دو صدیوں کے دستخطوں کو بنا کر پھرتے کہ آپ ایسے جہدی کی آمد کے قائل نہیں جو لوگوں کو دنیا میں کامیاب کرے گا دوسری طرف ہی مولوی صاحب انگریزوں کے پاس آپ کے خلاف یہ شکایت لے کر پہنچے۔ کہ آپ نے جو جہدی کا دعوے کیا ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ بحیثیت مسیح کے انگریزوں سے حکومت چھین لے۔

آج کل احراری اور دیگر دشمنان احمدیت پر از سر نو انگریزوں کے ساتھ سازش کا الزام بڑے زور شور سے لگا رہے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ یہ لوگ سمجھتے ہیں کہ عوام بوجہ اس کے کہ انگریزوں پر حکمرانی کر رہے انگریزوں کے خلاف ہیں۔ اس لئے احمدیت کے خلاف اشتعال دلانے کے لئے یہ خوب ہتھیار سے کہ لاؤں کہ یہ ذہن نشین کر لیا جائے کہ احمدیت انگریزوں کی پروردہ ہے۔ ورنہ اس کی کوئی ذاتی قیمت نہیں۔ اور جو فروغ احمدیت نے آج تک پایا ہے۔ وہ محض انگریزوں کی وجہ سے اس کو حاصل ہوا ہے۔ عوام اس پر نہ صرف یہ کہ احمدیت کی طرف موندہ نہیں کریں گے۔ بلکہ اشتعال میں آکر احمدیوں کو نقصان پہنچانے پر اٹھ کھڑے ہوں گے۔

دوسری الزام تراشی جو زیادہ مؤثر سمجھی جاتی ہے یہ ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام نے نبوت کا دعوے کر کے "مہم نبوت" کی جہر کو توڑ دیا ہے۔ اور اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کی ہے۔ یہ لوگ عوام میں بھی پھیلاتے پھرتے ہیں کہ احمدی نہ صرف دوسرے نبیوں کی چٹک کرتے ہیں بلکہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا مقام نبوت چھین کر مرزا غلام علیہ السلام کو دے دیتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ دونوں الزام سر تاپا جھوٹے ہیں۔

ظاہر ہے کہ یہ دونوں باتیں محض عوام کو اشتعال دلانے کے لئے کہی جاتی ہیں تقریروں اور اخباروں کے ذریعہ یہ پروپیگنڈا کیا جاتا ہے۔ دونوں باتیں ایسی ہیں اور ایسی صورت میں پیش کی جاتی ہیں۔ کہ یہ دشمنان احمدیت سمجھتے ہیں کہ ان سے مسلمانوں کو آسانی سے شتمل کیا جاسکتا ہے اور بظاہر یہ واقعی بڑے مؤثر ہتھیار ہیں۔ کیونکہ عوام کیا بچو کچھ پڑھے لوگ بھی مسائل کی حقیقت پر تو غور نہیں کرتے سن سنا کر اکثر جوش میں آجاتے ہیں۔ اور ایسی نازیبا حرکتیں کر بیٹھے ہیں۔ جن سے ان اشتعال دلانے والوں کا مطلب حاصل ہو جاتا ہے۔

جب سے پنجاب کے انتخابات کا پورا ہوا ہے۔ احراری اور دوسرے لوگ جو انتخابات کو ذریعہ آمدنی سمجھتے ہیں احمدیت کے خلاف پروپیگنڈا کر کے عوام کو بھڑکا رہے ہیں۔ اس سے ان کی غرض اپنا قیامت کرنا ہے۔ اور عوام پر یہ اثر ڈالنا ہے کہ وہ قوم کا بڑا کام کر رہے ہیں پچھلے دنوں جب جدید انتخابات کے متعلق پچھ ماہی ہو چکی تھی۔ یہ جدوجہد بھی کچھ کھٹھٹی ہو چکی تھی۔ لیکن اب پھر جب سے گورنر پنجاب نے اعلان کیا ہے کہ اس سال میں ضرور انتخابات ہو جائیں گے احمدیت کے خلاف مختلف گوشوں میں پھر حرکت پیدا ہو گئی ہے۔ مودودی صاحب نے بھی "مہم نبوت" پر اظہار خیال فرمایا ہے کیونکہ ان کا مادہ بھی انتخابات میں زور زور سے حصہ لینے کا ہے۔ اور تو اور پھر صاحب کشمیری نے بھی جواہریوں سے رشتہ توڑ چکے تھے۔ چنانچہ ان کے دل نالہ دل

دو درجہ محفل کے ذریعہ باکلی غیر حل طور پر احمدیت پر اس نقطہ نظر سے تنقید کی ہے جس کا ہم اوپر ذکر کر چکے ہیں۔

شورائش صاحب نے بھی اشتعال انگیزی کے دونوں آسان سو شروع چنے ہیں یعنی انگریز دوستی اور نبوت اگرچہ زیادہ زور آپ نے انگریز دوستی پر دیا ہے۔ اور ایسی باتیں فرمائی گئی ہیں کہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ مسلمانوں کا ہی نہیں بلکہ تمام دنیا کا جو مذہبی زوال و ادبار ہے۔ اس کی تمام ذمہ داری حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر عائد ہوتی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

میرزا غلام احمد کے دعوے نبوت کی تکذیب کے لئے یہ دلیل ہی کافی ہے کہ میرزا غلام احمد کا زمانہ تمام عالم انسانیت کے عصران کا زمانہ ہے۔

دچان ۲۶ جون ۱۹۵۰ء

یہ بات ایسی ہی ہے جیسی کہ حضرت نوح علیہ السلام کے قوم کے سردار جو طوفان قحط میں غرق ہو رہے تھے یہ بچاؤ کے لئے کہیں کہ تھوڑا جہاز حضرت نوح علیہ السلام کی تکذیب کے لئے ہی دلیل کافی ہے کہ ان کے زمانہ میں تمام دنیا کو بہا لے جانے والا طوفان آیا جس نے انسانوں۔ جو ان اور پرندوں کو صفحہ ہستی سے مٹا دیا۔ شورش صاحب کے نقطوں میں وہ کہیں کہ نوح کے دعوے نبوت کی تکذیب کے لئے یہ دلیل ہی کافی ہے کہ نوح کا زمانہ تمام عالم انسانیت کے عصران کا زمانہ ہے۔

قرآن کریم میں اس حقیقت کو بھرائی کئی طریقوں سے واضح کیا گیا ہے کہ مخالفین انبیاء اپنی اعمال کا بیجا اللہ تعالیٰ کے اس فرستادہ پر ڈالنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جو ان کو اللہ تعالیٰ کی طرف بلاتا ہے۔ ہم صرف ایک مثال عرض کرتے ہیں۔ سورہ یاسین میں ہے۔

قالوا انا تطہرونا بکم لئن لم تنتقموا لشرکم ولیمسککم
منا عذاب الیم قالوا طاثر کہ معکم ان ذکرتم
بل انتم قوم مسرفون

یعنی مخالفین نے رسولوں سے کہا کہ تم تو ہم کو سنو سمجھتے ہیں۔ اگر تم باز نہ آئے تو ہم تمہیں لے کر آئیں گے۔ اور تم کو ہم سے ضرور دردناک عذاب پہنچوگی۔ رسولوں نے کہا کہ اگر تم سوچو کہ تمہاری خواہش تو تمہارے ساتھ ہی ہے۔ بلکہ تم لوگ حد سے گزر جانے والے ہو۔

قرآن کریم کی ان آیات بینات کی روشنی میں عالم انسانیت کے عصران پر نظر ڈالنے کیا شورش صاحب کا یہ مطلب ہے کہ موجودہ زمانے میں جو دین اور دنیاوی تباہی تمام عالم پر محیط ہو گئی ہے۔ اس کی ذمہ داری حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود علیہ السلام پر ہے۔ اگر ان کا یہ مطالب ہے تو نبی تو نبی مرزا صاحب کو بخود باللہ خدا تعالیٰ ماننا پڑے گا۔ آدمی جوش انشا پر دازی میں کیا سے کیا کہہ جاتا ہے۔

باقی عالم کو جانے دیجئے ہندوستان کے مسلمانوں کے انحطاط کی تاریخ کا ہی صرف مطالعہ فرما کر مسیح موعود علیہ السلام کے آنے سے بہت پہلے انگریزوں کا تسلط مکمل ہو چکا تھا۔ شورش صاحب نے یہ تو فرمایا ہے کہ

سید احمد بریلوی اور ان کے پیروں کا مختصر سا گروہ تھا جو اتفاقاً زمانہ کے ساتھ بالاکوٹ کے مکر کے میں شہید ہو گیا۔ (دچان ۲۶ جون ۱۹۵۰ء)

مگر کیا انہوں نے اس زمانہ کی تاریخ کا غور سے مطالعہ کیا ہے۔ کیا ان کو علم ہے کہ حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے کھڑے سے جہت۔ پہلے انگریزوں کے متعلق صرف زبانی ہی نہیں بلکہ عملاً کیا فتوے دیا تھا۔ کیا ان کو علم ہے کہ اس مجدد وقت نے انگریزوں کے خلاف جہاد نہیں کیا۔ بلکہ انہوں نے اس کا سرفرما کر کے اور چکر کاٹ کر سکھوں کے برخلاف جہاد کیا۔ کیوں؟ حقیقت یہ ہے کہ حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ کا ہی وہ میدان صحیح تھا۔ مسلمان اپنی شامت اٹھانے کے لئے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کو کھینچ بیٹھے تھے۔ انگریز بے شک مسلمانوں کا دشمن تھا مگر اس دشمن کے ساتھ ایک وہ سلوک تھا جو مجدد وقت حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ سے کیا۔ اور ایک وہ سلوک ہے جو آپ کے بعد آپ کے پیروں نے کیا۔ مجدد وقت کا اور ایک ایسا علم پر تھا۔ لیکن ہمیں آنے والوں کا اپنا عقیدہ فیصلہ تھا۔ اس لئے انہوں نے ایک ایسا خطرناک راستہ اختیار کیا۔ جس کا انجام وہ ہوا جو آپ کو بھی معلوم ہے۔ انگریزوں کے دل میں مسلمانوں کے خلاف خاص طور پر گرہ بیٹھ گئی اور وہ خاص طور پر ان کو مٹانے کے درپے ہو گئے۔ (باقی دیکھیں عدا پر)

کسی نبی کی جماعت کے لئے بغیر ترقی نہیں کی

حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ کا نازہ خطبہ جمعہ

مترجمہ مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوئی

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ نے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۲ جون ۱۹۵۰ء میں جو کچھ فرمایا اس کا خلاصہ برائے استفادہ دیوید اجاب کیا جاتا ہے:

حضور تھے فرمایا:

ہر چیز اپنی جنس کے مشابہ ہوا کرتی ہے۔ کسی چیز کا ایک جنس میں سے ہو کر یہ خیال کر لینا کہ اس کی شکل کسی اور رنگ کی ہوگی۔ خلاف عقل ہے۔ خربوزہ کا مڑا شکل اور حالات خربوزہ سے ہی نہیں گے۔ اسی طرح آدم کی شکل مڑے اور حالات آدم سے ہی نہیں گے۔ ہمارا یہ دعویٰ ہے کہ ہم ایک

مامور من اللہ کی جماعت

میں اس لئے ہمارے ساتھ خدا تعالیٰ کا سلوک ماموروں کی جماعت کا سا ہوگا۔ کسی نبی کی جماعت نے آگ میں پڑے بغیر یا خون کی ندیوں میں سے گزرے بغیر ترقی نہیں کی۔ پھر ان کے بغیر ہم کس طرح ترقی کر سکتے ہیں۔ قادیان میں ہوتے ہوئے ہم ان باتوں پر تعجب کا اظہار کر سکتے تھے۔ لیکن اب جبکہ عملی طور پر ہمیں ان حالات میں سے گزرنا پڑا ہے۔ یہ بات ہمارے لئے ترائی نہیں۔ ہمیں ان واقعات سے سبق حاصل کرنا چاہیے تھا اور آئندہ کے لئے ہمیں یہ احساس ہو جانا چاہیے تھا کہ ہم پر بھی گزشتہ ماموروں کی جماعتوں کے سے حالات آئیں گے۔ اور ہمیں ان کے لئے تیار ہو جانا چاہیے مگر ان واقعات کو دیکھنے کے باوجود ہمارے دوست اس طرح مطمئن بیٹھے ہیں جیسے کوئی واقعہ ہی نہیں ہوا۔

ہماری جماعت کے لئے مختلف قسم کی مشکلات پیدا کی جا رہی ہیں۔ ہمارے خلاف پروپیگنڈا کیا جا رہا ہے۔ لوگوں کو ہمارے خلاف اکسایا جا رہا ہے۔ اور انہیں ہمیں مارنے پر آمادہ کیا جا رہا ہے۔ لیکن گورنمنٹ کی طرف سے اس فتنہ کو روکنے کے لئے کوئی کارروائی نہیں ہو رہی۔ یہ باتیں جماعت کے اجاب کی آنکھیں کھولنے کے لئے کافی تھیں مگر افسوس کہ دوست ابھی تک نفی کی نیرسند سو رہے ہیں۔ گھر میں ایک معمولی تکلیف پر تمہاری راتیں بیداری میں کٹ جاتی ہیں۔ مسجد سے کر کے مانتوں پر نشان پڑ جاتے ہیں۔ مگر یہ دیکھ کر کہ جماعت ایک آتش فشاں پہاڑ پر کھڑی ہے تمہیں کوئی تکلیف نہیں ہوتی۔ اور یہ صرف اس لئے ہے کہ تمہارے دماغ ایمان لائے ہیں اور ایمان نہیں لائے۔ جب دل ایمان لانا ہے تو جذبات میں ایک ہیجان پیدا ہو جاتا ہے۔ اور جب جذبات میں یہ ہیجان پیدا ہو جاتا ہے۔ تو اس وقت انسان کی حیثیت ہی کچھ اور ہوتی ہے۔

حضور نے فرمایا ان حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے بہترین ذرائع

تبلیغ اور دعا ہیں

میں تبلیغ تمہاری تعداد کو بڑھائیگی۔ اور دعائیں خدا تعالیٰ کے فضل کو کھینچیں گی۔ اگر دوست تبلیغ کریں گے تو سر حلقے میں احمدیت پھیلے گی۔ اور جماعت کی تعداد میں اضافہ ہوگا۔ لیکن اگر کوئی شخص صداقت کو قبول کرنے کی جرأت نہیں کرے گا۔ تو کم از کم اتنا تو ہو جائے گا۔ کہ اسے احمدیت کی تعلیم سے واقفیت ہو جائیگی۔ اور دعاؤں سے یہ فائدہ ہوتا ہے کہ ان سے خدا تعالیٰ کی نعمت حاصل ہوتی ہے۔ اگر کوئی کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ علام الغیوب ہے۔ وہ میرے دل کے رازوں سے

واقف ہے مجھے دعا مانگنے کی کیا ضرورت ہے تو ہم کہیں گے کہ جس خدا نے یہ کہا ہے کہ میں دل کے بھیدوں سے آگاہ ہوں وہ یہ بھی کہتا ہے کہ جو بات دل میں ہوتی ہے اس کا تاہر پر بھی اثر ہوتا ہے۔ پس اگر تمہارے دل میں خدا تعالیٰ کی خشیت ہے تو اس کا اثر تمہارے ظاہر پر ہونا بھی ضروری ہے۔ ورنہ دو باتوں میں سے ایک بات ضرور ہے یا تو تم جھوٹ بول رہے ہو اور یا پھر دھوکہ میں ہو

فرمایا میں دیکھتا ہوں کہ جو کام ہمارے سپرد ہے اس کے مقابلہ میں ہماری قربانی بہت حقیر ہے دنیا بھر کو احمدیت کے جھنڈے تلے جمع کرنا کوئی معمولی امر نہیں۔ لیکن اس کے مقابلہ میں جو جدوجہد ہم کر رہے ہیں وہ نہایت اذیت ہے۔ یا تو لوگ تبلیغ کرتے نہیں۔ اور اگر کرتے ہیں تو اس میں

مجنونا نہ رنگ

نہیں پایا جاتا۔ اکثر احمدی صرف سلام کہنے کو یا کسی سے بات کر لینے کو تبلیغ سمجھ لیتے ہیں۔ اور اگر کوئی ان کی باتوں میں ہلکا سا دے تو وہ سمجھ لیتے ہیں کہ وہ احمدیت کی طرف مائل تھا۔ حالانکہ یہ تبلیغ تبلیغ نہیں۔ تبلیغ اس کا نام ہے کہ حق خواہ کتنا کڑا ہی ہو دوسروں پر کھولا جائے۔ اور پھر انہیں اس کے قبول کرنے کی دعوت دی جائے۔

سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا

جب خدا تعالیٰ کسی نبی کی جماعت کو غلبہ دیتا ہے تو پہلے اسے تعداد میں زیادہ کرنا ہے۔ تو اس میں زیادتی کے بغیر اس کا غلبہ حاصل کرنا ناممکن ہوتا ہے۔ اسلام صحیح جمہوریت کا نام ہے۔ اور صحیح جمہوریت یعنی اسلام کو قائم کرنے کے لئے افراد میں زیادتی ضروری چیز ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہمیں بیچ ڈالنے میں نہایت شاندار کامیابی ہوئی ہے۔ لیکن بیچ ڈالنے کا عرصہ بہت لمبا ہو گیا ہے۔ خطر حرج سچے کا پیدا ہونا کسی کی نسل کے قیام کا محض ایک ذریعہ ہوتا ہے۔ اس سے اس کی نسل قائم نہیں ہو جاتی۔ اسی طرح مختلف ممالک میں بیچ بھینکنا استحکام دین کا ایک ذریعہ ہے۔ لیکن یہ سمجھ لینا کہ دین مستحکم ہو گیا خلاف عقل بات ہے۔ اس کے لئے ہمیں بہت زیادہ جدوجہد اور بہت زیادہ قربانیاں سے کام لینا پڑے گا۔ دشمن جو جھوٹ بول رہا ہے تمہارے خلاف لوگوں کو اسات ہے۔ اس کی پروا نہ کرو۔ وہ اگر تمہیں قتل کی دھمکیاں دیتا ہے۔ تو اس سے ڈرنے کی ضرورت نہیں۔ اس کی نظریں انسانوں پر ہیں لیکن ہماری نظر خدا تعالیٰ پر ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی گرفت سے بچ نہیں سکے گا۔ اس لئے تم اس چیز کی پروا نہ کرو کہ لوگ کیا کہتے ہیں لوگ جو کچھ کہتے ہیں انہیں کہنے دو ہو گا وہی جو خدا تعالیٰ کے کرے گا۔ مگر خدا تعالیٰ وہی کرے گا۔ جس کے کرنے کی تم اپنے اعمال سے دعوت دہنے اور نئے نئے اسلحے کی جاتی ہے کہ انسان اس کی محبت میں بڑھتا جائے۔ اور دوسروں کو بھی اس کے آستانہ کی طرف بھیجنے۔

(نماز جمعہ کے بعد حضور نے حضرت پیر منظور محمد صاحب (موجودہ قاعدہ لیسٹ القرآن) اور محکم قاسم میاں صاحب کی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے نماز جنازہ پڑھائی :-)

درخواست لائے دعا

- (۱) میں بوجہ نزلہ زکام اور بخار ناک ہفتہ سے بیمار ہوں۔ اجاب میری صحت کے لئے دعا فرمائیں (۲) میرے لڑکے نور الحق مظہر کو بخار آتا ہے۔ اور اسی طرح میرا سب سے چھوٹا لڑکا انوار الحق آنکھیں دھونے کی وجہ سے بیمار ہے۔ اجاب ان بچوں کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک محمد علی
- مجاہد امیر سرتی گنج خلیفہ (۳) بخا اسرائیل صاحب عرصہ دراز سے بیمار ہے۔ B. B. بیمار چلے آ رہے ہیں بیماری کی وجہ سے گزروں بہت بڑھ گئی ہے۔ اجاب کرام ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خواجہ محمد اکرم (۴) عزیز سید محمد یوسف کی صحت بحال دستور خراب ہے۔ اور بیماری ترقی پر ہے۔ اجاب عزیز کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز خاک کی والدہ صاحبہ بیمار صبر اختیار کج قلب بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ (۵) عرصہ دو سال سے ہم پر کچھ مقدمات مہلک کورٹ میں دائر ہیں۔ فیصلہ منقریب ہونے والا ہے۔ اس میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ مبارک احمد درسی تعلیم الاسلام کالج لاہور

"میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" (الہام حضرت مسیح موعود)

احمدی مجاہدین کے ذریعہ کفار عالم میں اسلام کی روز افزوں ترقی

احمدیہ مسجد لندن میں کامیاب لیکچر مشرقی افریقہ میں، افراد کا قبول اسلام - ٹالینڈ کے باشندوں کو پیغام حق امریکہ میں کس صلیب کے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(از دفتر وکیل التبشیر رجبی ۱۵)

احمدیہ مسجد لندن میں کامیاب لیکچر
 خدا تعالیٰ کے فضل سے انگلستان میں جو کہ دنیا میں سب سے بڑا عیسائیت کا مرکز ہے۔ اسلام کی تبلیغ نہایت زور سے ہو رہی ہے۔ ہمارے مبلغین مقیم لندن ہر ممکن ذریعہ کو کام میں لاتے ہوئے اعلیٰ کلمہ حق کی کوشش کر رہے ہیں۔ وہاں سے آمد تازہ رپورٹ میں ذکر کیا گیا ہے۔ کہ امر جون کو لندن مسجد میں ایک جلسہ عام کا انعقاد کیا گیا۔ جس میں مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل نے مکرم شیخ ناصر احمد صاحب نے اسے کی زیر صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر لیکچر دیا۔ اللہ کے فضل سے حاضری معقول تھی۔ اور حاضرین پر اس جلسہ کا اچھا اثر رہا۔ *Allah bless him and his family and all the Muslims* ایڈیٹر کے اخبار میں مسدہ طلاق پر ایک بحث جاری ہے۔ مکرم امام صاحب مسجد لندن نے اس موقع پر ایک چھوٹا سا آرٹیکل تحریر کر کے ایڈیٹر صاحب اخبار کو ارسال کیا۔ انشاء اللہ آپ کا یہ آرٹیکل بہت سے مشکل مسائل کو حل کرنے کا باعث ہوگا۔ اور طلاق اسلامی کی برتری کو ثابت کرنے کا موجب ہوگا۔ علاوہ ازیں غیر مسلموں تک اسلام کا پیغام انفرادی طور پر بھی پہنچایا جاتا رہا۔ احباب کرام اپنے مجاہد مجاہدوں کے لئے خاص طور پر رمضان المبارک میں دعا فرماتے ہیں۔ تا اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کے ذریعہ فتح احمدیت کا دن قریب لائے۔ توجید بھی فتح ہو۔ اور نشیث کی شکست آئین یار عالمین۔ جزیرہ بونریو کی جماعت کا قابل قدر ایشیا مکرم مولوی محمد سعید صاحب انصاری مولوی فاضل اپنی تازہ رپورٹ میں اطلاع دیتے ہیں۔ کہ مسجد ٹالینڈ و ڈانسٹن کے متعلق چندہ کی تحریک حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۲ مئی ۱۹۵۰ء میں ہوئی۔ جس کے نتیجے میں ۱۰ ڈالرز کی رقم کے وعدے جماعت لبوآن نے کئے۔ یہ جماعت چندوں کے لحاظ سے بریون کی نام جماعتوں سے پیش پیش ہے۔ علاوہ ازیں لبوآن میں ایک دارال تبلیغ بنانے کی تجویز بھی کی گئی ہے۔ احباب جماعت نے مختلف رنگوں میں اس دارال تبلیغ کی تعمیر کا کام اپنے ذمہ لیا

ہے۔ انشاء اللہ غیر کسی قسم کی مرکزی مدد سے یہ جماعت اپنے دارال تبلیغ کی تعمیر کا کام مکمل کر لگی۔ احباب کرام اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے اخلاص و ایمان میں برکت ڈالے اور انہیں زیادہ سے زیادہ قربانیاں کرنے کی توفیق دے۔ تا جزیروہ بورنیو سے اسرار احمدیت کے نور سے منور ہو۔ اللهم آمین یا رب العالمین۔ احباب کرام اپنے مجاہد مجاہدوں کے لئے بھی رمضان المبارک میں دعا فرماتے رہیں۔ تا اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور انہیں ہر قسم کی تکالیف سے محفوظ رکھے۔

مشرقی افریقہ میں اللہ کے افراد کا قبول اسلام
 مکرم مولوی محمد منور صاحب لکھتے ہیں۔ کہ ماہ مارچ میں دو دیہات میں نئی جماعتیں قائم ہوئیں۔ جہاں بیابلیں اور پھیس افراد نے بیعت کی۔ ان میں سے ایک گاؤں میں پچیس صرف ایک احمدی تھا۔ ان کے علاوہ بھی بعض اور اصحاب نے سلسلہ میں شمولیت کی۔ چنانچہ کل ۷۷ نفوس داخل سلسلہ ہوئے۔

مکرم مولوی فضل الہی صاحب بئیر نے ایک مسجد کی تعمیر کے لئے ۵۰۰۰ شنگل جمع کیے۔ اور تبلیغ کے سلسلہ میں لکھتے ہیں۔ کہ ایک فوجوان معلم مکندونی کے رشتہ دار جو کچھ عرصہ سے زیر تبلیغ تھے۔ اب احمدی ہونا چاہتے ہیں۔ امید ہے کہ اب تک یہ خاندان سلسلہ میں داخل ہو چکا ہوگا۔

مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب دو نفوس کے سلسلہ میں داخل ہونے کی اطلاع دیتے ہیں۔ مولوی صاحب بھوت نے ۱۰ کو یوم خلافت کا جلسہ منعقد کیا۔ جس میں خلافت کی برکات پر تقاریر کی گئیں اور حضرت المصلح الموعود کے سمارٹے نمایاں کو واضح طور پر پبلک کے سامنے پیش کیا۔ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت زندہ خدا کا زندہ ثبوت حضرت المصلح الموعود ہی کی شخصیت ہے۔ اور حضور کے وجود کا پیش کرنا اور حضور کے کارنامے نمایاں کا ذکر کرنا بھی لوگوں کو اس بات کا یقین دلانے میں مدد ثابت ہوتا ہے۔ کہ ایک زندہ خدا موجود ہے۔ جو آج بھی اپنے پیاروں سے بولتا ہے۔ اور ان کی دعائیں سنتا اور قبول کرتا ہے۔

مذکورہ بالا تینوں مبلغین مشرقی افریقہ میں کام کر رہے ہیں۔

ٹالینڈ کے باشندوں کو دعوت حق
 مذکورہ بالا نمونہ کے ماتحت نئے سال کے آغاز میں ٹالینڈ مشن کی طرف سے ڈچوں کو مخاطب کرتے ہوئے مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب نے ایک مبارکبادی کا پیغام شائع کیا تھا۔ جس کا ترجمہ یہ ناظرین الفضل کیا جاتا ہے۔

"ہم اپنے مشن کی طرف سے آپ کی خدمت میں نئے سال کے آغاز پر تہنیت سے مبارکباد عرض کرتے ہوئے گزارش کرتے ہیں۔ کہ پرانا سال گزر چکا ہے۔ اور نیا سال اپنی تمام امیدوں اور انگلیوں کو میکرو شروع ہو چکا ہے۔ یہ سب سلسلہ بے فائدہ ہوگا۔ اگر ہم اس موقع کو اپنے فرائض و ذمہ داریوں پر غور کے بغیر ہی گزار دیں۔ آج دنیا پیسے سے بہت زیادہ اتحاد و صلح کی محتاج ہے۔ افراد اسی طرح قلبی و ذہنی اتحاد کے محتاج ہیں۔ جس طرح کہ اقوام عالم۔ یقیناً ہمارا خالق و مالک ایک ہی ہے۔ اور ہماری زندگی کا مقصد بھی واحد ہے۔ پھر بھلا ہم کتنے ہو کر اس پاک مقصد کے حصول کی کیوں کوشش نہ کریں۔ یہی ایک ایسی پرامن روحانی فضا پیدا کرنا چاہیے۔ جس میں ہم سب امن کے ساتھ رہ سکیں اور اپنی زندگی کا مقصد حاصل کر سکیں۔

خدا تعالیٰ کے اپنے فرستادوں اور پیاروں کو مختلف زمانوں میں بھیجے گا مقصد اختلافات کی خلیج کو وسیع کرنا نہیں ہوتا۔ بلکہ تمام اختلافات کو دور کر کے ہمیں ایک سنگ میں منسلک کرنا ہوتا ہے۔ ہر زمانہ ہی میں ہمیں یہی سبق دیا جاتا ہے۔ لہذا ہمیں اس کو یاد رکھنا چاہیے۔ اگر ہم خدا کی توحید ہی ایک ہونا چاہیں۔ تو ہمیں اس کے رسولوں میں سے کسی میں بھی فرق نہیں کرنا چاہیے۔ اس طرح کہ بعض کو مانا جائے۔ اور بعض کا انکار کیا جائے۔ مبارک ہیں وہ جو خدا کی آواز پر لبیک کہتے ہیں۔ خواہ وہ کسی ملک اور کسی زمانہ میں بند ہو۔ خدا تعالیٰ ہم سب کے لئے نئے سال کا آغاز مبارک کرے۔

امریکہ میں کس صلیب کے نظارے
 دنیا کے اور مختلف ممالک کا طرح شمالی امریکہ میں بھی جو اس دنیا کا سب سے بڑا مادی مرکز ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کا اثر نمایاں طور پر ظاہر ہو رہا ہے۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ و

اللہ وسلم کی پیشگوئی کہ مسیح موعود اپنی آپس میں صلیب کو پالش پالش کر کے گا۔ کی سچائی ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ جہاں سے انہوں کی قدادیں عیسائی ممالک غیر میں جا کر کفارہ وغیرہ کی تعلیم پیش کر کے ہزاروں لوگوں کو گمراہ کر رہے تھے۔ آج ان کے مراکز میں ہمارے مبلغین پادریوں کو مقابلہ پہنچاتے ہیں۔ مگر ہمارے مجاہدین کے دلائل و براہین ساتھ کی تاب نہ لا کر غیر مذہبانہ طور پر سوکھ کر رہے ہیں۔ اس قسم کی محبت سی مشائیں پائی جاتی ہیں۔ مگر اس وقت میں جو دھری شکر الہی صاحب کے تازہ خط سے ایک مثال پیش کرتا ہوں۔ جس سے احباب اللہ راہ لگا سکیں گے۔ کہ عیسائی دنیا کس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلائل کی تاب نہ لا کر مقابلہ سے گریز کر رہے ہیں۔ سینٹ ویسٹ سے مکرم جو دھری شکر الہی صاحب اطلاع دیتے ہیں۔ کہ ہمارے ایک مبلغ کے جواب میں یہاں کے لوگوں نے فرمے کہ ایک بائبل کے سکول کے استاد کی طرف سے ایسی دعوت دی گئی۔ کہ وہ ان کے ٹی ٹی لکچر لائبریری کے سامنے حضرت مسیح کی صلیب موت کے متعلق اپنا نظریہ بیان کریں۔ مجھے موقع دیا گیا کہ میں بیان کر دوں۔ ہم مسیح کی صلیب موت سے انکار کرتے ہیں۔ چنانچہ ان کی دعوت کے مطابق میں وہاں گئی اور لیکچر شروع کیا۔ اچھی لیکچر ختم نہ ہونے پایا تھا۔ کہ وہ ہمارے دلائل تاہرہ کی تاب نہ لا کر بہت گھبرائے۔ اور یہ دیکھ کر کہیں طلباء پر زیادہ اثر نہ ہو۔ ان کے گرجا کے ایک افسر نے میرا لیکچر بند کروانے کے لئے بعض لوگوں کو کھینچا۔ مجھے یہ دیکھ کر سخت حیرانی ہوئی۔ کہ یہ مذہب کے دعویٰ اور تہذیب کے علمبردار اسی قسم کی بد تہذیبی کاموز دکھار رہے ہیں۔ چنانچہ مجھے لیکچر ختم کرنا پڑا۔

احباب کرام اس سے اندازہ لگا سکتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلائل کے سامنے کسی طرح صلیب پالش پالش ہو رہی ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ اپنے عزیز جان بھائیوں کو خاص طور پر اپنی دعاؤں میں یاد فرمائے رہیں۔ تا اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ اسلام و احمدیت کی دنیا کے کونہ کونہ تک پہنچا دے۔ اور حق کے پیاسوں کی پیاس کو بجھا دے۔

حلقہ نیویارک (شمالی امریکہ) میں تبلیغ
 خدا تعالیٰ کے فضل سے حلقہ نیویارک میں ہمارے مجاہد مجاہدوں کو جو دھری غلام یسین صاحب نہایت محنت سے فریضہ تبلیغ کے ادا کرنے میں مصروف ہیں۔ آپ فریضوں کتب وغیرہ کے ذریعہ پیغام حق پہنچانے کے علاوہ مختلف عیسائیوں کے جلسوں میں شریک ہو کر ان کے عقائد پر مگر کسی ضرب لگاتے ہوئے اسلامی عقائد کی پختگی کا اظہار کرتے ہیں۔ نیویارک جو دنیا کے عظیم ترین شہروں میں سے ہے۔ کہ کونہ کونہ میں توحید کی آواز بلند کرنے کے لئے پوسٹوں اور پمفلٹوں سے کام لے رہے ہیں۔ احباب کرام اپنے مجاہد مجاہدوں

علاوہ خاص طور پر رمضان المبارک میں دعا فرماتے رہیں۔ تا اللہ تعالیٰ انہیں اور بھی محنت سے کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کی مساعی جیسلمیں برکت ڈالے۔ آمین۔

دوسری بات جو مسلمانوں میں بطور روحانی مرض کھپائی جاتی تھی یہ تھی کہ وہ دعا کی تاثیرات کے منکر ہو چکے تھے اور ان کا یہ عقیدہ ہو چکا تھا کہ اللہ تعالیٰ سابقہ زمانوں میں اپنے بندوں کی دعائیں سنا کر تا اور ان سے ہمکلام ہوا کرتا تھا۔ لیکن اب یہ سلسلہ منفقود ہو چکا ہے۔ چنانچہ ۱۹۶۱ء میں بمقام لاہور ایک مذاہب کا کنفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں علاوہ دیگر مقررین کے مسلمانوں کی طرف سے مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی رجوانہ والوں بہت بڑے بھیر عالم سمجھے جاتے تھے نے بھی تقریر کی۔ مولوی صاحب نے اور مولوی کے علاوہ یہ بات بھی بیان کی کہ خدا تعالیٰ اپنے بے شک اپنے بندوں سے ہمکلام ہوا کرتا تھا۔ لیکن اب یہ شرف کسی کو حاصل نہیں۔ برعکس اس کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ یہ غلط ہے کہ صرف پہلے ہی زمانوں میں خدا تعالیٰ بولا کرتا تھا وہ تو اب بھی بولتا ہے اور اپنے بندوں کی دعائیں بکثرت سنتا اور قبول فرماتا ہے۔ اس کے ثبوت میں آپ نے اپنا وجود پیش کیا اور بتایا کہ خدا تعالیٰ مجھ سے ہمکلام ہوتا ہے اور میری دعاؤں کو بھی قبولیت کا شرف بخشتا ہے۔ چنانچہ آپ اپنی کتاب چشمہ معرفت ص ۱۱ میں بھی تحریر فرماتے ہیں کہ :-

”جبکہ خدا تعالیٰ کا جسمانی قانون قدرت ہمارے لئے اب بھی وہی موجود ہے جو پہلے تھا تو پھر روحانی قانون قدرت اس زمانہ میں کیوں بدل گیا۔ نہیں ہرگز ایسے۔ وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ وحی الہی پر آئندہ کے لئے ہرگز نئی ہے۔ وہ سمجھتے غلطی پر ہیں۔“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس کارنامہ کے نتیجے میں مسلمانوں کے اندر آہستہ آہستہ دعا کی طرف توجہ پیدا ہونی شروع ہو گئی اور ان میں سے کئی ایک اس عقیدہ کا اعلانہ اظہار کرنے لگے کہ فی الحقیقت خدا تعالیٰ اپنے بندوں کی دعائیں سنتا ہے اور ان سے ہمکلام ہوتا ہے۔ چنانچہ ڈاکٹر محمد اقبال صاحب انجمنیں زمانہ حاضرہ کی ایک بہت بڑی شخصیت اور مشرقی مشرق قرار دیا جاتا ہے دنیا سے جاتے ہوئے اپنے عقیدہ کا یوں اظہار کر کے کہ :-

منزل کلیم ہوا کہ محمد کہ آتما کوئی
اب بھی درخت طہم سو اتنی ہے ہاں لائق
(بال جبریل ص ۱۱)

تیسری بات جس کے باعث مسلمان آئے دن عینت کا شکار ہو رہے تھے اور ان کے علم پارادوں کے مقابل نظریہ ادنیٰ نہیں کر سکتے تھے۔ ان کا معنوی عقیدہ حیات مسیح تھا جو بعد نبوی اور قرآن مجید پر پوری طرح غور و تدبیر کرنے کے باعث ان کے اندر پیدا ہو چکا تھا اور یہ اتنا خوفناک عقیدہ تھا کہ ہزاروں مسلمان اس بے بنیاد عقیدہ کی وجہ سے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس فلاہی ترک کر کے بسوے مسیح کی جھوٹی الٰہیت کے گیت گھا رہے تھے کا سر الصلیب علیہ السلام نے اس باطل عقیدہ پر دلائل درابین کی ایسی ضرب کاری لگائی کہ پادری لوگ چونک پڑے اور انہیں یہ فکر دامن گیر ہو گیا کہ اب عیسائیت کا بت زیادہ دیر تک دنیا میں قائم نہیں رہ سکتا۔ جو بول حضرت مسیح علیہ السلام نے اس عقیدہ کا بطلان کیا تو انوں ہی مسلمان اور عیسائی اس عقیدہ سے بڑا ہوتے گئے۔ یہاں تک کہ اب تحریک تقریر میں ہر دو فرموں کے بعض ذمہ دار لیڈر حیات مسیح کا انکار کرتے دکھائی دے رہے ہیں۔ چنانچہ ہمارے پاس ثنائی برقی ریس امرتسر کا چھپا ہوا رسالہ ”البلاغ“ ماہ جنوری ۱۹۲۳ء کا موجود ہے جس میں بحوالہ ثابت کیا گیا ہے کہ اکثر بزرگان امت کا یہی عقیدہ تھا کہ جملہ انبیاء علیہم السلام کی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی فوت شدہ ہیں۔ چونکہ بات جو مسلمانوں کی ترقی میں بہت بڑی روک پیدا کر رہی تھی وہ قومی۔ نسلی اور ملکی امتیاز تھا جو غیر فرموں سے ان کے اندر آپس کا تھا یعنی وہ موجودہ زمانہ میں اس کو معزز سمجھ رہے تھے۔ جو مال و دولت اور دیگر وجہی وجہات ہمتوں کے اعتبار سے صاحب اقتدار تھا۔ اس مرض کی وجہ سے مسلمان ایک دوسرے کو ذلت و حقارت کی نظر سے دیکھ رہے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آکر بتایا کہ قرآن مجید تو فرماتا ہے کہ ان اکرمک عند اللہ اتقکم (پ ۱۱) اس کے نتیجے میں بفضلہ تعالیٰ جماعت احمدیہ نے تو لبیک کہنا ہی تھا۔ مگر خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ دوسرے مسلمانوں کے اندر بھی آہستہ آہستہ اس بات کا اثر ہو رہا ہے اور وہ بھی اعمال صالحہ کی بنا پر ایک کو دوسرے پر فضیلت دے رہے ہیں۔

چنانچہ بات جو دراصل بہت ضروری بات ہے اور وہ مسلمانوں کے اندر نہیں پائی جاتی تھی۔ وہ قومی نظام تھا۔ جس کے نہ ہونے

کے باعث مسلمان اپنی ہر تحریک میں ناکامی کا منہ دیکھ رہے تھے آپ نے آکر بتلایا کہ تنظیم ہی تو ہے۔ جس کے باعث فر میں اپنے مقاصد میں کامیابی حاصل کیا کرتی ہیں خلافت راشدہ کے مقدس زمانہ میں مسلمانوں کو جو عظیم الشان فتوحات حاصل ہوئیں۔ وہ درحقیقت مسلمانوں کے اس قومی نظام کا نتیجہ تھا۔ جس کی بنیاد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے مبارک ہاتھوں سے رکھی تھی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں جماعت احمدیہ کے اندر بھی اس مقدس نظام کا علاوہ دیگر امور کے مندرجہ ذیل پانچ باتوں پر قیام ہونا۔

۱۔ امام (۲) مرکز (۳) بیت المال (۴) جہاد
۵۔ تبلیغ اسلام (۵) اسلامی قضا
جماعت احمدیہ کے اس عظیم الشان نظام کی برکات کو دیکھ کر اب تو دیگر فرمائے اسلامیہ کو بھی مرکزیت کا احساس ہو رہا ہے اور وہ بھی اپنے اندر جماعت احمدیہ جیسا نظام دیکھنے کے متمنی دکھائی دیتے ہیں۔ لیکن یہ بات بنائے سے نہ بنے گی۔ کیونکہ ایسا روحانی نظام خدا تعالیٰ کے فرستادہ بندے ہی آکر قائم کیا کرتے ہیں پس اگر مسلمان چاہتے ہیں کہ دنیا اور عقبی میں سرخرو ہوں تو اس کا واحد ذریعہ یہی ہے

کہ وہ احمدیت کو قبول کر کے اس راہ عمل کو اختیار کریں۔ جس پر خدا تعالیٰ کے برگزیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کو چلایا ہے با مردیگر وہ پہلے کی طرح ذہنت دادیار کا ہی شکار ہوتے چلے جائیں گے۔ آج ان کی قسمت کو چار چاند لگانے کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنے نامور و مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے۔ کائنات اودہ وقت کی نزاکت کو سمجھیں بالآخر ہمیں اپنے احمدی بھائیوں سے بھی عرض کرنا ہے کہ محترم بھائیو! اس زمانہ میں تم ہی وہ اہل اللہ کی جماعت ہو جن کے ذریعہ اسلام اب مذاہب باطلہ پر کامل غلبہ پائے گا اور مسلمان تمہاری بدولت ہی دنیا میں ترقی کریں گے پس چاہئے کہ تم دوسرے مسلمانوں کی نسبت اپنے اندر زیادہ صلاحیت پیدا کرنا دوسرے مسلمان تمہارے ایک نمونہ کو دیکھ کر صداقت کو جلد قبول کریں۔ اور جان لیں کہ اس خطرناک زمانہ میں سپردنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی درود و شکر و تحفہ ہیں۔ جن کے ساتھ وابستہ ہونے سے ہم روحانی نعمات سے محروم پال سکتے ہیں۔

وما علینا الا البلاغ

انتقال پر ملال

تہایت ہی افسوس سے تحریر کیا جاتا ہے کہ میری والدہ محترمہ ۱۹ جون ۱۹۵۷ بروز جمعہ ۱۱ بجے بعد دوپہر راولپنڈی میں انتقال فرمائیں ان اللہ وانا الیہ راجعون جس وقت ان کی شدید علالت کی تاریخا دیان پہنچی۔ میں دہلی اور نوبی کے زورہ پر تھا۔ بہ حسرت اور افسوس ہے کہ میں اس آخری وقت میں ان کی کوئی خدمت نہ کر سکا۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ درود دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والدہ مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ درجات عطا فرمائے اور ہم سب کو صحت عطا فرمائے آمین تم آئیں نیز امید ہے احباب اپنے درویش بھائی کی والدہ مرحومہ کا جنازہ غائب بھی پڑھ کر شکر یہ کا موقعہ دیں گے۔ شریف احمد امینی سوہی فیصل نامی ناظر اعلیٰ قادیان

حضرت پر منظور محمد صاحب کی سوانح حیات

عاجز کا ادا وہ ہے کہ اگر خدا تعالیٰ تو فرمیں دے تو حضرت پر منظور محمد صاحب رضی اللہ عنہ کی سوانح عمری کئی شکل میں مرتب کروں اس لئے درخواست ہے کہ وہ دوست جن کا حضرت پر صاحب مرحوم سے کسی نہ کسی رنگ میں تعلق رہا ہو وہ براہ کرم مجھے آپ کی زندگی کے واقعات قلم بند کر کے ارسال فرمائیں جو ان کے علم میں ہوں۔ ضروری ہے کہ ہر بات مہابت صحیح طور پر قلم بند فرمائی جائے نہ وہ اگر کسی امر کا ثبوت بھی ہو سکے۔ تو تحریر کر دیا جائے

خاکر نذیر احمد احمدی کا ملا ٹیڈنگ میلادرام ہارک ۱۹۵۷ عہد اکرم روڈ لاہور
میرا چھوٹا بچہ بھرم ۶۶ بجارہنہ بجارہ وپیشیں ہمارے
احباب اکرام درود دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
اسے صحت کاملہ دی جلد عطا فرمائے۔ آمین
(محمد صدیق مبلغی ریح سیرالیون مشن حال رجوہ)

نادر موقعہ

ہم جرمنی سے نہایت عمدہ اور مشہور
سائیکل CORDES کو رڈ ڈائریکٹ ایمپورٹ
کر رہے ہیں سائیکل کی قیمت لاہور میں صرف
Rs 115/- ہوگی۔ سائیکل میں نہایت عمدہ
گھنٹی۔ گدی۔ اوڑھانے کا بٹوہ۔ پمپ
اور لال شیشہ لگا ہوا ہوگا۔ جو اصحاب
ہمارے پاس 25% ایڈوانس
جمع کرائیں گے۔ صرف انہیں کے پاس
سائیکل فروخت کی جائیں گی
آج ہی پچیس روپیہ ارسال کر کے
اپنا آرڈر یک کیجئے
کسٹمر سروس ڈیپارٹمنٹ لاہور

الفضل میں اشتہار دنیا کی
کامیابی ہے!

بیتہ درکار سے

ایک احمدی دوست جن کا نام محمد یونس ہے
منبع گوڑا سپورٹ کے باشندے تھے۔ اور وہ
آرڈی ٹیس ٹیکسٹری امرت سر میں کام کرتے تھے
گروہ خود کو دھیرے دھیرے دولت کو ان کا پتہ پتہ پتہ
غایت عمدہ میڈیکل ڈیوی کلرک ملنے پتہ ٹیکسٹری
منبع ملتان

اہل اسلام کس طرح

ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

اکسیر امھرا

حمل گر جاتا ہو یا بچے پیدا ہو کر مر جاتے
ہوں۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے
قیمت مکمل تھوڑا سا مین آرڈر پر
میتھ شفا خانہ رفیق جی آر بیٹا لاہور



اعلیٰ اجزا سے تیار شدہ
اکسیر امھرا
جن مستورات کو اولاد نہ ہو تو یہ حاملہ بنانے کا
مضبوطی چھوٹی عمر میں بچے جنم دینے کا
موت کو پیشگی بچانے کا

اشتہار ذریعہ آرڈر دہ رول۔ مجموعہ منالطہ دیوانی
بعد اللت جناب چوہدری اعظم علی پٹی
کسٹمر سروس ڈیپارٹمنٹ لاہور
مقدمہ ۱۹۵۰ء بابت سال ۱۹۵۰ء
محمد اسحق۔ محمد الیاس پسران عبدالغنی اقوام۔ شیخ
کارخانہ بازار لاہور
م کریم رام۔ جسٹس رام لہیا یا ولد پتہ کھتری
حال سندھ۔ ستان
ڈی۔ آر۔ سی۔ لاہور
۱۹۴۹ء میں
کہ ایک ماہ اور چھ مہینے مہمانان مہکریاں ایک مہینہ چھ ماہ
چھت تین عدد۔ لیکن سائل میں اور تین مہینوں کی مقدار میں ہے
نام: ریاض احمد دیوانی ولد لہیا یا ولد دیوانی چند قوم کھتری
سندھ لہور حال سندھ ستان
مقدمہ سندھ ریاض بالا میں مسماں کر پادرام ولد لہیا یا ولد
تھیل من سے دیدہ وافر گزرتے ہیں اور دیوانی میں
اسلئے اشتہار ہذا بنام ریاض رام لہیا یا ولد دیوانی جاری کیا جاتا
ہے۔ کہ اگر ریاض رام لہیا یا ولد دیوانی ۱۹۵۰ء کو مقیم
لاہور حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی عدالت کا وادی
تھیل من میں آج ہی تاریخ ۱۳ ماہ مئی ۱۹۵۰ء کو تھیل من
اور عدالت کے جاری ہوگا۔

ابو اسیم۔ اسمعیل۔ قائم دین وراجولی پسران
محمد بخش قوم بیال ججنو مد سکن گلپانہ بیال تحصیل
گوجران
۱۹۵۰
علا
دیزینڈ۔ گیان چند۔ دن لال پسران امیر سنگھ
بختراش۔ ولد تارا سنگھ قوم برہمن دت ساکن گلپانہ
بیال تحصیل گوجران۔ مدعی
ہر گاہ عدالت ہذا کو اطلاع ہو گیا ہے۔
کہ دعا علیہم کی عام ذرائع سے تھیل من میں مشکی ہے
لہذا بذریعہ اشتہار اجازت دعا علیہم کو مطلع کیا
جائے۔ کہ اگر وہ مورخہ ۱۳ مئی کو عدالت ہذا میں ہوتے
تھے صحیح مقام گوجران حاضر عدالت نہ ہوں گے
تو کارہ ان کی تھیل من میں لائی جائے گی۔
دستخط حاکم
ہر عدالت

محلول مانع اسقاط (۶ روپے) اگر اسقاط حمل کا جزوہ ہو تو اس سے فوراً آرام آجاتا ہے۔ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

کیا تیسری عالمگیر جنگ چند دنوں میں شروع ہوئی ہو گی؟

لندن ۲۹ جون - آئندہ چند دنوں میں اس کا فیصلہ کر دیں گے کہ آیا کوریائیوں میں جارحانہ اقدام کے خلاف امریکہ اور اقوام متحدہ کی کاروائی فوراً تیسری عالمگیر جنگ شروع کر دینی چاہیے یا نہیں۔

یہاں کے ذمہ دار مبصر دوسری عالمگیر جنگ کا حفیظہ بہت قریب تصور کر رہے ہیں۔ اگرچہ اس کا بھی کافی احساس ہے۔ کہ کوریائیوں کے اور سوویت بین الاقوامی فوجوں سے ابھی اٹھنا نہیں کرے گا۔ ایک روز اہم سوال اس وقت یہ ہے کہ کیا کرملن اس وقت بھی پیٹ جانے کا حق اس سوال کا ایک جواب یہ دیا جا رہا ہے کہ اگر سوویت نے اس وقت جنگ میں لینی چاہی جو توی تو وہ کوریائیوں کے ساتھ مل کر ایران یا یوگوسلاویہ کی زمین کو پسند کرتا۔

ایک یہ خیال بھی موجود ہے۔ کہ شاید کوریائیوں میں مغربی اوروں کی آزمائش مقصود ہے۔ مزید جارحانہ اقدام کو برداشت نہ کرنے کے عزم کا اس وقت اس ڈرامائی طور پر اظہار ہوا ہے۔ اس سے بعض لوگ یہ سمجھ رہے ہیں۔ کہ شاید کم از کم عارضی طور پر یہ صورت حال کچھ سنبھل جائے۔ (اسٹار)

برطانیہ بھی کوریائی جنگ میں دریا

لندن ۲۹ جون - وزیر اعظم ایتھلی نے آج اعلان کیا کہ برطانیہ اپنے بحری بیڑے کو تقسیم کر کے ایک حصہ جاپان کے سمندر میں بھیجنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ بحری بیڑہ امریکہ کے ماتحت ہو گا۔ مسٹر چرچل نے مزید مخالفت کی طرف سے اس امر کا اعلان کیا۔ کہ وہ تمام پارٹیوں کی طرف سے اس امر کا یقین جلاتے ہیں۔ تاہم اس معاملہ میں حکومت کی پوری پوری حمایت کریں گے۔

مسٹر چرچل کے ایک سوال کے جواب میں مسٹر ایتھلی نے فرمایا کہ ہماری قوت بھی اتنی ہی ہو گی۔ جتنی امریکہ کی۔ مسٹر چرچل نے مزید کہا کہ مجھے یہ بھٹی ضرورت نہیں۔ کہ وزیر اعظم جب یہ اعلان کر رہے ہیں۔ تو ان کے ساتھ تمام پارٹیاں میں۔ ہم ان کی پوری پوری مدد کریں گے۔ کیونکہ میرے نزدیک یہ ایک مقدس فرض ہے۔

میرا کام مصالحت کرنا ہے فیصلہ کرنا نہیں (سراوون)

سری لنکا ۲۹ جون - سر اراون ونگسن مصالحت کنندہ اقوام متحدہ کے آج پہلی کانفرنس میں اپنا منہ یہ بیان کیا۔ آپ نے فرمایا۔ مجھے تو یہ ہے کہ وزیر اعظم سندنستان پنڈت نہرو اور وزیر اعظم پاکستان مسٹر لیڈر نے علی خان کے ساتھ ملاقات کے بعد ہم اس نازک مسئلہ پر کسی نہ کسی نتیجہ پر ضرور پہنچ جائیں گے۔ آپ نے دونوں بڑے ذمہ داروں کے ساتھ اتنی ہی کانفرنس کو نتیجہ خیز بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اس قسم کی کانفرنس کا اس سے قبل اتفاق کا کوئی امکان نہ تھا۔ کیونکہ دونوں دروازے مٹا دیے اپنے ملکوں سے باہر تھے۔ اور اب بھی ان کے اٹھنے میں تاخیر ہے۔ اس لئے مجھے کچھ عرصہ اور انتظار کرنا پڑے گا۔

مصالحت کنندہ کی حیثیت سے اپنے اہتمام کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ مجھے یقین ہے۔

بحرالکابل کی صورت حالات کے متعلق لیاقت پور میں ملاقات کا امکان

وزیر اعظم کے قیام کے پہلے گام لے کر آکر ۳۱ لڈن پہنچ گئے۔ لڈن ۲۹ جون پاکستان وزارت خارجہ کے سیکریٹری مسٹر محمد اکرام اللہ انجمن کی خزانہ کی وجہ سے طویل تاخیر کے بعد لڈن پہنچے۔ مسٹر اکرام اللہ مسٹر لیاقت کے قیام لڈن کے پروگرام لے کر آئے ہیں۔ سرکاری پاکستانی حلقوں کے مطابق مسٹر لیاقت علی خان اتوار کی صبح کو لڈن پہنچ جائیں گے۔ لیکن بعض حلقے اسے بھی ممکن تصور کر رہے ہیں کہ وزیر اعظم مغرب میں اپنے قیام کے خاتمہ اٹھا کر صدر پور میں سے بحرالکابل کی صورت حال پر مشورہ کریں گے۔

اگر مسٹر لیاقت علی خان نے یہ فیصلہ کیا تو ان کے لڈن آنے میں مزید تاخیر ہوگی اور ان کا قیام بھی مختصر ہوگا۔ وہ مسٹر ایتھلی سے تو موجودہ حالات پر گفتگو کریں گے۔ لیکن دوسری تقریبات کو مسترد کر کے وہ جلد کراچی واپس چلے جائیں گے۔ (اسٹار)

امریکہ کو جنگی سطح پر منظم کر دینا تیار ہیں

لڈن ۲۹ جون - مسٹر لیاقت علی خان نے ایک ایسے قانون کا مسودہ تیار کر دیا ہے جس کے ماتحت اگر کوریائیوں کے حالات نے عالمگیر جنگ کو ناکام کر دیا تو ایک رات کے اندر اندر اس ملک کو جنگی سطح پر منظم کر لینا ممکن ہوگا۔ اس وقت خطرہ ہے کہ کوریائیوں کی طرح محسوس کر رہے ہیں اور اگرچہ امید کی جا رہی ہے کہ موجودہ کارروائی سے حالات سنبھل جائیں گے تاہم امریکہ کی صورت حال کے لئے تیار ہے۔

نیویارک کی اطلاعاتوں میں اس مسودہ قانون کو ایسے منصوبہ سے تعبیر کیا گیا ہے۔ جو صدر کو امریکی شہریوں کو روانگی پر اس سے بہت وسیع اختیارات دے دیگا جتنی گذشتہ جنگ کے موقع پر انہیں حاصل تھا۔ مسودہ کا متن اسی خفیہ رہا گیا ہے۔ لیکن ایوننگ اسٹار کے نامہ نگار نیویارک کا کہتے ہیں کہ یہ قانون مزدوروں کو جبری مہجرتی کا اختیار بھی دیدیگا۔ دسے کانگریس کی فوری منظوری کے لئے پیش کیا جانے والا ہے۔

ساتھ ہی قومی حفاظتی بورڈ جنگی اسلحوں کے آرڈر کو سرکاری ٹھیکہ میں بدلنے کی ہدایت دینے کو تیار ہے۔ بحرالکابل کے اثر و نفوذ پر براہ صبح مورہا ہے۔ گذشتہ چند

کوریائی فوج روانہ کی جائے گی؟

واشنگٹن ۲۹ جون - اس وقت اقوام متحدہ کی حکومتوں کے سامنے یہ اہم سوال ہے کہ اگر فضائی اور بحری فوج اشتراکی حملہ کو روک سکی۔ تو جزوی کوریائی مدد کیلئے بوسنی فوج بھی روانہ کرنا گی اقوام متحدہ کے وقار اور حفاظتی ضرورت اتنا تھا ہے کہ اگرچہ فوج کی روانگی روس سے جنگ کا امکان قوی کر دے گی لیکن ضرورت پڑنے پر ایسا کرنا ہی ہوگا۔ فوجوں کی روانگی کے متعلق اب تک ارادہ نہیں کیا گیا ہے اور واشنگٹن کے حکام کا خیال ہے کہ اس کی ضرورت نہ ہوگی۔ لیکن جدید ترین امکانات پر بھی غور کرنا زیادہ بہتر تصور کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)

چند ہفتوں میں جو سینکڑوں جہازوں کا طیارے مغربی بحرالکابل کو روانہ کئے گئے تھے وہ اب کارروائی کے لئے تیار ہیں اور جاپان کے علاقہ میں جنرل میکارٹھر کے پاس چھ سو سے زائد طیارے موجود ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ الامکا کے بھی تمام دستے پر صورت حال کے مقابلہ کے لئے تیار ہیں۔ (اسٹار)

(اسٹار)

(بقیہ صفحہ ۲)

حقائق کا صحیح مطالعہ کیجئے اور ان کو سامنے رکھ کر فیصلہ کیجئے۔ محض جذباتی باتیں کرنے کا کوئی فائدہ نہیں۔ وہی علماء جنہوں نے فولادی خنجر سے جہاد کیا۔ اگر قرآن کریم کے خنجر سے جہاد کرنے کے لئے تل جاتے تو آج ہندوستان کا نقشہ ہی کچھ اور جوتا مسلمانوں کی بد قسمتی ہے کہ حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے جو اشارہ کیا تھا اس کو بعد میں آنے والے نہ سمجھ سکے ورنہ جیسا کہ مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ سشکار تو خود چل کر مسلمانوں کے گھر آ گیا تھا۔ اگر دوسری باتوں میں تو ضعیف اوقات کرنے کی بجائے علماء قرآن کریم لے کر یورپ میں گھر جاتے تو آج شورشِ صفا جب کو عالم انسانیت کے خسران کا الزام مسیح موعود نے ڈالنے کا موقع ملتا۔ بلکہ دنیا اسلام کی برکات سے بالکل نظر آتی۔ انگریزوں کے متعلق مسیح موعود علیہ السلام نے وہی فیصلہ کیا جو تقریباً پونی صدی پہلے حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے کیا تھا۔ (باقی)

افغان سیاست میں کش مکش

نیٹھاگلی ۲۹ جون - کابل کی تازہ ترین اطلاعات منظر ہیں کہ تاجدار افغانستان شاہ محمود خان پر زبردستی باور ڈالا جا رہا ہے کہ وہ اپنی ولایت کو خائنوں سے پرست کر لیں اور سردار عبدالحمید خان کو افغان کا بیٹہ بن کر لیں۔ یاد رہے کہ حال ہی میں وزیر اعظم افغانستان شاہ محمود خان اور سردار عبدالحمید خان کے باہم زبردستی و قیامت کا نتیجہ یہ نکلا کہ سردار عبدالحمید خان کو اپنے عہد سے ہٹا دیا گیا اور اس اقدام کے باعث افغانستان کے سیاسی حلقوں میں تل چل چل چکی ہے کیونکہ سردار عبدالحمید خان کو اس حلقوں میں احترام کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے۔